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Proč byly kontejnery na 
odpad přesunuty dál od 
vchodu na hřbitov?
Návštěvníci místního hřbi-
tova si jistě všimli opravy 
přístupové cesty, která byla 
delší dobu ve špatném stavu. 
Nejvíce trpěla těžkými ná-
jezdy popelářských vozidel, 
která kvůli odvozu odpadu 
musela pravidelně zajíždět 
až ke kontejnerům umístě-
ným přímo u vstupu. Tento 
přístup vyhovoval návštěv-
níkům, kteří ocenili pohodlí 
při likvidaci odpadu. Bohužel 
však zvlněné a posunuté dla-
žební kostky znemožňovaly 
bezpečné používání cesty,  
a to zejména v zimě, kdy bylo 
nemožné cestu řádně prohr-
nout.
Oprava poškozených kostek 
si vyžádala částku 60 tisíc ko-
run. Aby se předešlo dalšímu 
poškození, bylo rozhodnu-

to kontejnery přesunout do 
větší vzdálenosti od vchodu. 
Chápeme, že tento krok může 
znamenat mírné nepohodlí, 
nicméně věříme, že návštěv-
níci ocení udržení přístupové 
cesty v dobrém stavu i během 
zimního období.
Jaké další opravy byly ne-
dávno realizovány pro zlep-
šení veřejného prostoru?
Kromě opravy cesty na hřbi-
tov se podařilo uskutečnit 

několik menších, avšak vý-
znamných projektů, které 
obyvatelům přinášejí kaž-
dodenní užitek a radost. Pa-
tří mezi ně například nový 
chodníček u Pětidomí (na 
kterém se ještě pracuje), 
který zlepšuje bezpečnost  
a pohodlí chodců, nebo opra-
va kapličky ve Výrově, kte-
rá vrací tomuto místu jeho 
původní krásu a připomíná 
místní historii. Tyto drobné 
akce často nejsou nákladné, 
ale mají velký dopad na kva-
litu života v obci.
Nesmím zapomenout na vý-
znamný příspěvek k příjem-
nějšímu vzhledu obce, a to 
je činnost místního okrašlo-
vacího spolku, který se stará  
o výsadbu a údržbu květi-
nových záhonů a dalších ze-
lených ploch. Díky nadšení 
členů spolku se daří oživovat  
a zkrášlovat veřejný prostor.
Je nějaký posun v připravo-
vaných investičních akcích,  
o kterých jsme informovali  
v minulém zpravodaji?
Ano, na několika projektech 
se už intenzivně pracuje. 
Novostavba domu ve dvo-
ře za poštou je nyní v plném 
proudu – probíhají výkopy  
a betonáž základů.

Otázky pro starostku
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Pokud jde o zpevnění ploch  
u zdravotního střediska, 
máme již vybranou firmu a 
brzy začnou stavební práce. 
Díky tomu se dočkáme no-
vých parkovacích míst přímo 
v centru města.
Také bych chtěla zmínit ná-
vrh dopravní stavby, kon-
krétně přestavbu křižovatky 
Vimperk - Lažiště - Husinec.

Tato přestavba by měla při-
spět k optimálnímu snížení 
rychlosti vozidel jedoucích 
od Vimperka - na vjezdu do 
Husince. Kruhový objezd by 
měl mít vnější průměr 24 m  
a bude zkonstruován na po-
zemcích Jihočeského kraje, 
takže nebude nutné vykupo-
vat další pozemky.
I když optimální napojení na 
všechny silnice této oblas-
ti nebude možné, přesto by 
to mělo výrazně zlepšit do-
pravně bezpečnostní situaci 
na křižovatce silnic II/145  
a III/14528. Aktuálně ještě 
řešíme osvětlení a chodníky.
V září naše město ohrozily 
povodně. Jaké dopady to 
mělo na Husinec?
V červnovém vydání zpra-
vodaje jsem se vyjadřovala  
k otázce ohledně povodní  
a protipovodňových opat-
ření. Už tehdy jsem zdů-

raznila, že potřebujeme 
urychleně dokončit připravo-
vaná protipovodňová opat-
ření, které nám pomohou 
chránit naše obyvatele  
i jejich domovy. Věřím, že tyto 
události budou pro všechny 
zodpovědné orgány dostateč-
ně silným podnětem k tomu, 
aby proces urychlily. V září 
se bohužel tato hrozba pro-
měnila ve skutečnost. Všem, 
kdo zažili ničivé povodně  
v  Husinci v minulosti, se jistě 
vrátily vzpomínky na bezmoc 
a obavy, které tyto události 
provázely. Řeka Blanice nám 
opět připomněla svou sílu. 
Tentokrát zůstala voda v na-
šem městě v korytě svého ře-
čiště. Je to však jasný signál, 
že potřebujeme urychleně 
dokončit připravovaná pro-
tipovodňová opatření, která 
nám pomohou chránit naše 
obyvatele i jejich domovy.

A kde to tedy vázne?
Všechny potřebné podklady 
k protipovodňovým opatře-
ním město dávno odevzda-
lo. V současné době však 
čelíme administrativním 
a plánovacím překážkám, 
které nám brání pokročit 
dále. Je frustrující vidět, že 
my jako město jsme uděla-
li, co bylo v našich silách,  
a teď toho moc udělat nemů-

žeme, dokud nebudou vyře-
šeny všechny tyto procesy. Je 
třeba, aby zodpovědné orgá-
ny urychlily práci a realizaci 
potřebných opatření, která 
by ochránila naše obyvatele.

Dá se shrnout průběh po-
vodní?
Pokusím se stručně. Podrob-
ný průběh povodní zazname-
návám do povodňové knihy, 
kde jsou uvedeny všechny 
kroky od prvního oznámení 
hrázného až po likvidaci ná-
sledných škod.

Druhý stupeň povodňové 
aktivity byl vyhlášen v pátek  
13. září ve 20 hodin. Už v do-
poledních hodinách se sešla 
povodňová komise a projed-
nala aktuální kontaktní se-
znam občanů, které by povo-
deň mohla ohrozit. Základem 
zvládnutí takové situace je 
komunikace s občany a jejich 
informovanost.

Naše jednotka dobrovolných 
hasičů a technické služby 
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V neděli 20. října se na „Rezíku“ sešli účast-
níci všech věkových kategorií, aby si užili 
krásný podzimní den plný zábavy a létá-
ní draků. Akci provázelo nádherné počasí 
– slunce svítilo, i když vítr, který trochu ze-
slábl, létání draků poněkud zkomplikoval. 
Od dvou hodin odpoledne si mohli všichni 
nejen pouštět draky, ale také si na místě opé-

ct buřty. K dispozici bylo i malé občerstvení  
z místní kavárny, a maminky pro děti napek-
ly lahodné dobroty.
Velké poděkování patří dobrovolným hasi-
čům a všem, kteří se na organizaci podíleli. 
Už nyní se těšíme na další ročník a doufáme, 
že příští rok bude vítr o něco příznivější!

Kulturní komise

Stalo se

města byly v pohotovosti; 
preventivně rozvážely pytle  
s pískem. Hasiči hlídkovali 
celou noc a připravovali pro-
vizorní ochranné hráze. 
K nejkritičtějším okamžikům 
došlo v neděli v 6:15, kdy byl 
kvůli přelivu přehrady vyhlá-
šen třetí stupeň povodňové 
aktivity. Následující odpole-
dne přehrada přešla do neří-
zeného přelivu a hladina vody 
kulminovala během noci na 
úterý. Ráno dosáhl odtok  
z přehrady maximální hodno-
ty přibližně 50 m³ za sekun-
du. Díky ochrannému valu  

a provizorní hrázi z pytlů  
u fotbalového hřiště se poda-
řilo udržet vodu v korytě, což 
ochránilo hřiště před zato-
pením. Voda se vylila pouze  
u chatové osady a v části 
města u dolního parku. Prů-
tok postupně slábl a 18. září 
byl přeliv přehrady ukončen.

Kdo všechno se podílel na 
zvládnutí povodňové situace 
a jak hodnotíte jejich práci?
Jsem nesmírně vděčná všem, 
kdo se během povodní zapo-
jili a pomáhali nám překonat 
tuto náročnou situaci. Velké 
poděkování patří našim dob-

rovolným hasičům, kteří ne-
únavně hlídkovali, pytlovali  
a chránili riziková místa do-
slova ve dne v noci.
Děkuji také hrázným z pře-
hrady, kteří nás už od prvních 
varování průběžně informo-
vali a umožnili povodňové 
komisi jednat včas. Obrovský 
dík patří všem dobrovolní-
kům, kteří pomáhali pytlovat 
a rozvážet pytle s pískem.
Neocenitelná byla také po-
moc těch, kteří nabídli svou 
podporu – od ochotných 
rukou, které se zapojily do 
práce, až po maličkosti, jako 
bylo upečení domácí buchty 
pro hasiče, kteří hlídkova-
li v noci. Každá taková po-
moc byla důkazem solidarity  
a opravdu potěšila.

Drakiáda
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Společenská kronika 	       Uvádíme 75., 80., 85. výročí narození, od 90 již každý rok.

František RAUŠER, Husinec
Stanislav ČERMÁK, Husinec
Miroslav VESELÝ, Husinec
Vlasta BUKOVSKÁ, Husinec

Pavel PAJER, Výrov
Marie ENDRŠTOVÁ, Husinec
Milada ŤÁPALOVÁ, Husinec

Životní výročí v době od 30.11.2024 do 31.1.2025 oslaví:

Noví občánci našeho města:
Novými občánky města Husinec jsou Vladimír MUSIL a Kristián Václav KARVÁNEK.

Oslavencům srdečně blahopřejeme!

Vítání občánků
Sbor pro občanské záležitosti uspořádá ve dnech 7. a 21. listopadu v obřadní síni MěÚ Hu-
sinec vítání nových občánků. Své malé kamarády přivítají zpěvem a recitováním děti ze zá-
kladní a mateřské školy.

Rodičům blahopřejeme!

Volba školské rady
Dne 27/09/2024 se uskutečnila volba členů do školské rady z řad pedagogického sboru a za 
rodiče žáků.
Výsledky voleb:
Počet oprávněných voličů z řad zákonných zástupců				    147
Počet oprávněných voličů z řad pedagogů ZŠ					       18
Počet platných volebních lístků zákonných zástupců				      18
Počet platných volebních lístků pedagogů ZŠ					       17
Za členy školské rady Základní školy M.J. Husa a Mateřské školy Husinec pro funkční obdo-
bí 9/2024–9/2027 byli zvoleni
1.  z řad zákonných zástupců: Mgr. Pavla Chánová, Martin Turek 
2.  z řad pedagogických pracovníků: Mgr. et. Mgr. Hana Čechová, Mgr. Veronika Roučková    
Za Město Husinec byli do školské rady jmenováni zastupitelé Ing. Václav Heinzl a Ing. David 
Kudýn.

26. září  jsme navštívili státní hrad Velhar-
tice. Po prohlídce jsme se dobře naobědvali 
a na Dobré Vodě u Hartmanic v kostele sv. 
Vintíře jsme obdivovali skleněný oltář - jedi-

ný v Evropě, a ochutnali jsme dobrou vodu  
z pramene u kostela. Těšíme se zase na další 
jarní výlet.

Ze školy

Výlet seniorů
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Pro předem přihlášené děti bude po pohádce otevřena Mikulášská kancelář, kde je čeká Mikuláš, anděl a čert. Kdo byl 
hodný, dostane malou nadílku. Rezervace předem na tel. 722 910 919 – ve zprávě uveďte jména dětí a co máme v knize 
hříchů a dobrých skutků najít.
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Na slovíčko s předsedou rybářského spolku

Jak jste se stal předsedou 
husineckého rybářského 
spolku?
Můj dědeček, notář v Pracha-
ticích po druhé světové válce, 
byl vášnivým rybářem. Po 
válce, do začátku padesátých 
let, měl pronajatou část Zla-
tého potoka jako svůj pstru-
hový revír, dokud to bylo 
politicky možné a než byl ko-
munistickým režimem perze-
kvován. Byl to on, kdo začal 
na pošumavských vodách 
sportovně rybařit. A právě 
on probudil lásku ke spor-
tovnímu rybolovu u mého 
otce, který zase přivedl k ry-
baření mě. S tátou jsme trá-
vili prakticky veškerý volný 
čas u vody, a díky jeho neo-
byčejným znalostem přírody 
a života kolem vody, o kte-
ré se dovedl podělit, mě ten 
zájem předal. Dodnes, kdy-
koliv se setkáme, se vlastně 
bavíme vždy o tomto našem 
společném koníčku. Otec byl 
mimochodem dlouhá léta 
aktivním členem naší organi-
zace a také jejím předsedou. 
Tehdy jsem byl aktivní ry-
bář, ale postupně mě zaujaly 
i věci kolem chovu, ekologie  
a ochrany přírody. Tyto zá-
jmy mě nakonec dovedly na 
stejnou cestu.
Jste ze Zvíkovského Pod-
hradí. Jak se tedy stalo, že 
vedete spolek v Husinci?

Pocházím z Prachatic a mám 
vystudovanou zemědělskou 
školu. Po studiích jsem pra-
coval u Státního statku Šu-
mava ve Vlachově Březí, 
ale po jeho rozpadu jsem se 
chtěl posunout někam, co by 
mi bylo blízké srdci. Od roku 
1993 do roku 2000 jsem pra-
coval jako poříčný u Povodí 
Vltavy na Husinecké přehra-
dě a řece Blanici. Pak ale při-
šla nabídka na pozici říčního 
dozoru na přehradě Orlík, 
což pro mě bylo profesní po-
výšení, a tak jsem ji přijal.
Po několika letech práce ve 
výboru organizace jsem se 
stal předsedou vlastně ne-
plánovaně a za smutných 
okolností, kdy neočekávaně a  
v mladém věku zemřel náš 
tehdejší předseda a dobrý 
kamarád Martin Pravda. Já 
jako tehdejší místopředseda 
jsem proto tuto funkci pře-
vzal.
Co se týče husineckého spol-
ku, v roce 1950 se pracha-
tický rybářský spolek sloučil  
s husineckým kvůli malé-
mu zájmu o rybaření, a jmé-
no Husinec bylo ponecháno  

z tradice, neboť v Husinci, na 
rozdíl od Prachatic, byl spo-
lek český. Hlavní revír proté-
ká Husincem, a zvláště v mi-
nulosti pocházela hlavní část 
aktivních členů především  
z Husince. Naše organiza-
ce má dnes přes tisíc členů, 
kteří nejsou pouze z Husince 
nebo Prachatic, ale i z Prahy, 
Moravy a dokonce i ze zahra-
ničí.

Jaké revíry máte pod sprá-
vou?
Naše organizace spravu-
je dva pstruhové a tři mi-
mopstruhové revíry. Hlav-
ním revírem je úsek na řece 
Blanici, který začíná u jezu  
v Těšovicích a končí u mostku  
v Arnoštově na hranici vo-
jenského újezdu Boletice. 
Součástí jsou i přítoky, na-
příklad Cikánský a Farský 
potok. Ne všude na Blanici se 
smí sportovně rybařit – úsek 
od Těšovic po husineckou 
přehradu je chráněným reví-
rem, kde se ryby chovají pro 
potřeby umělé pstruží líhně. 
V horní části sportovního re-
víru od Spálence po Arnoštov 

Rybářský spolek v Husinci, založený v roce 1912, se v průběhu desetiletí stal neodmyslitel-
nou součástí místního života. Na Rybárně, kde jsme se s předsedou spolku panem Tomá-
šem Morávkem sešli, jsme mluvili nejen o rybaření, ale především o tom, jak se historické 
metody hospodaření a citlivý přístup místních rybářů staly klíčem k zachování původní po-
pulace šumavského pstruha. Zároveň jsme se dotkli i ochrany životního prostředí, včetně 
zajištění jednoho z nejvyšších výskytů perlorodky v Evropě.
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je rybolov zakázán z důvodu 
ochrany perlorodky říční.
Máme také mimopstruho-
vé revíry od hráze přehrady 
po Rechle a revír „Husinec-
ké rybníky,“ který zahrnuje 
rybníky, jež si pronajímáme: 
Šebellů rybník v Husinci, Lá-
dův rybník ve Vlachově Březí 
a Kavanů rybník v Prachati-
cích. Vlastníme i Bohunic-
ký rybník o rozloze jednoho 
hektaru.

Všechny tyto vody podléhají 
zarybňovacímu plánu, který 
stanovuje povinnost vysazo-
vání minimálního množství 
daných druhů ryb a limity 
počtu povolenek. Na všech 
našich rybnících umožňuje-
me rybolov členům Českého 
rybářského svazu s platnou 
povolenkou.
Jaký je současný stav ryb ve 
vaší řece Blanici? Zhoršuje 
se?
Bohužel, stav některých dru-
hů ryb v tekoucí vodě má kle-
sající tendenci. Máme však 
dlouhou časovou řadu dat, 
která sleduje stav ryb v řece. 
Každý rok provádíme lov 
agregátem v úseku pod pře-
hradou, abychom získali ge-
nerační ryby – pstruha obec-
ného pro umělý výtěr. Díky 
tomu máme údaje o stavu 
ryb za posledních téměř pa-
desát let. Na žádné jiné vol-
ně tekoucí vodě v Čechách 
taková data pravděpodobně 
neexistují. Osobně se výlovů 

účastním nepřetržitě od roku 
1986 a mohu říci, že v posled-
ních letech se stav ryb ustálil.
Jaký vliv měla na ryby povo-
deň v roce 2002?
Povodeň v roce 2002 zá-
sadně změnila koryto řeky  
a způsobila ztrátu některých 
starých jezů. Například hor-
ní jez v Těšovicích, který se 
nacházel pod lomem, dnes 
prakticky neexistuje. Jezy na 
menších řekách mají neza-
stupitelnou funkci – nejenže 
zadržují vodu, ale vytváře-
jí také přirozená zimoviště  
s hlubšími tůněmi, kde mo-
hou ryby přežít náročnější 
období. Zejména větší ryby, 
jako generační pstruzi, po-
třebují takové úkryty pro 
bezpečí a přirozené podmín-
ky k lovu. Zatímco někteří 
ekologové prosazují odstra-
ňování jezů ve prospěch lepší 
průchodnosti řek, tento zá-
sah může na menších tocích, 
jako je Blanice, rybí populaci 
ohrozit.

Další negativní vliv mají 
malé vodní elektrárny. Čte-
náři si možná vzpomenou, že 
v náhonu na Šebellův rybník 
dříve neteklo tolik vody jako 
dnes. Řeka od Sirkovny až 
pod Šumavan je oproti mi-
nulosti výrazně změněná. Při 
výlovech zde nalézáme pře-
devším jednoleté ryby – roč-
ky, zatímco dospělí jedinci 
téměř chybí, což poukazuje 
na změny v prostředí. V létě 
dochází při nízkém průtoku 

k nadměrnému prohřívání 
vody, což představuje pro-
blém hlavně pro lososovité 
ryby, které jsou citlivé na tep-
lotu a obsah kyslíku. Navíc  
v řece chybějí přirozené úkry-
ty, což ryby vystavuje pre-
dátorům, jako jsou volavky  
a vydry, schopné zdecimovat 
populaci během krátké doby. 
Přispívají i menší predátoři, 
třeba kachny, které sice ryby 
neloví, ale dokážou zničit vel-
ké množství jiker.

Výsledkem je nárůst druhů, 
jako jsou tloušti a plotice, 
které dříve neměly ideální 
podmínky kvůli chladněj-
šímu prostředí. Kombinace 
těchto faktorů spolu s nižší 
okysličeností vody z přehra-
dy, změněnými chemickými 
vlastnostmi v létě či po příva-
lových deštích a nánosy sedi-
mentu, které zanášejí řečiště, 
vytváří náročné podmínky 
pro ryby a zásadně mění po-
měry v řece.
Máte v organizaci problém  
s pasivitou členů?
V minulosti byl zájem o bri-
gády i celkové dění v organi-
zaci vyšší. Dnes tvoří aktivní 
jádro spíše starší členové, za-
tímco celková účast na akcích 
klesá. Přesto pořádáme růz-
né akce, například rybářské 
závody na Bohunickém ryb-
níku nebo ples k 100. výročí 
spolku. Také jsme uspořádali 
dvě zábavy v Hracholuskách, 
avšak s menší účastí našich 



14

členů, což je škoda, protože 
se jednalo o vydařené akce. 
Tento pokles zájmu je však 
patrný v celé společnosti.
Pro udržení zájmu o ryba-
ření máme několik rybář-
ských kroužků pro mladé. 
Naši mladí rybáři dosahu-
jí v rybolovné technice vý-
znamných úspěchů – zde  
v chalupě můžete vidět ně-
které jejich poháry. Závo-
dí na vysoké úrovni, a mezi 
nimi máme dokonce několi-
kanásobnou mistryni světa 
v kategorii starších žáků. To 
svědčí o kvalitní práci vedou-
cích kroužků, zejména Ivana 
Riegra, který se mládeži vě-
nuje již mnoho let. Dokon-
ce i já jsem zažil Ivana jako 
trenéra rybolovné techniky,  
a nejsem jediný ve výboru, 
kdo si na něj pamatuje z mlá-
dí.

Vaše organizace je výjimeč-
ná díky rybí líhni v Rybárně. 
Můžete ji představit?
Líheň, kterou místní často 
nazývají Rybárna (osobně 
však preferuji starší název 
Chalupa), je objektem, kte-
rý vlastní naše organizace  
a zahrnuje nejen samotnou 
líheň, ale i potřebné zázemí  
a přilehlé pozemky. Naše lí-
heň představuje jedinečný 
prvek odlišující nás od ji-
ných organizací. V kombi-
naci s chráněným pásmem 
a tradičními postupy předá-
vanými generacemi našich 

předchůdců se osvědčila jako 
klíčový prvek pro udržení 
zdravé populace pstruha po-
točního nejen v povodí Bla-
nice.

V minulosti byly podobné 
líhně i v organizacích jako 
Lenora nebo Volary, avšak 
kvůli vysoké pracnosti a fi-
nanční náročnosti většina  
z nich od tohoto chovu upus-
tila. I my jsme často zvažo-
vali, zda a jakým způsobem 
pokračovat. Chov pstruha 
potočního vyžaduje udržo-
vat zdravé chovné hejno v co 
nejpřírodnějším prostředí, 
což je nesmírně náročné, ale 
naše odhodlání se vyplatilo. 
Dnes jsme jedinou funkční 
pstruhovou líhní Českého ry-
bářského svazu v Jižních Če-
chách, která pravidelně vytí-
rá a líhne pstruha potočního.
Popište nám, jak proces 
množení pstruha probíhá.
Proces rozmnožování pstru-
-ha začíná na podzim, kdy při 
sníženém odtoku vody z pře-
hrady vybíráme ryby na výtěr 
od Těšovic až po hráz. Tento 
výlov trvá dva dny, během 
kterých třídíme vhodné ryby 
– samce a samice umísťuje-
me do sádek, zatímco men-
ší a nevhodné kusy vracíme 
zpět do vody. Po přibližně 
dvou týdnech, když voda do-
sáhne správné teploty, pro-
vádíme samotné výtěry, ob-
vykle ve dvou kolech, protože 
ryby nedozrávají současně. 
Po výtěru se většina ryb vrací 

do řeky, výjimkou jsou pře-
rostlé kusy, které vysazujeme 
do revíru nad přehradou.
Oplodněné jikry jsou násled-
ně umístěny do líhně. Jikry 
pstruha potočního jsou velké 
a jejich počet je výrazně niž-
ší než u kaprovitých ryb. Za-
tímco kaprovité ryby mohou 
mít u nějakých druhů řádově 
až 400 000 jiker na kilogram 
tělesné hmotnosti, u pstruha 
potočního se považuje za 
úspěch získat z celého chov-
ného pásma 100 000 jiker. 
Inkubace je velmi dlouhá.  
U pstruha potočního trvá při-
bližně od listopadu do dubna 
a vyžaduje přesně daný počet 
tzv. denních stupňů (500, 
měřeno jako násobek teplo-
ty vody a počtu dnů). Tento 
proces vyžaduje neustálou 
kontrolu, protože jikry jsou 
náchylné k zaplísnění. Při 
dosažení stádia očních bodů 
je třeba jikry důkladně filt-
rovat a přepírat. Výsledkem 
je vysoká míra přežití – až  
80–90 %, zatímco v přírod-
ních podmínkách se pohybu-
je pouze kolem 20 %.

Část vylíhlého plůdku vysa-
zujeme do přítoků, zatímco 
jiné jikry necháváme přiro-
zeně dolíhnout v našich po-
tocích pomocí speciálních 
kontejnerů. Tento přístup 
simuluje přirozené podmín-
ky, čímž zajišťujeme, že ryby 
jsou lépe přizpůsobeny míst-
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nímu prostředí Blanice. Díky 
tomuto pečlivému chovu 
máme renomé mezi dalšími 
organizacemi, které od nás 
pstruží plůdek nakupují.
Už v 70. letech jsme postavili 
tuto líheň navzdory snahám 
o centralizaci chovu a dnes 
jsme hrdí na to, že naše ryby 
pocházejí z místních zdrojů. 
Naši pstruzi mají certifikát 
původní šumavská forma, 
který sdílíme jen s Národním 
parkem Šumava. Jsme hrdí 
na to, že tento certifikát máme 
od roku 1997 a Národní park 
Šumava od roku 2002. Jejich 
pstruzi byli posuzováni podle 
genetiky našich ryb. Genetic-
kou čistotu kontrolujeme ka-
ždé čtyři roky na vybraném 
vzorku naší populace.
Důležitým aspektem naší 
práce je i ochrana horního 
toku Blanice, který je domo-
vem jedné z největších evrop-
ských populací perlorodky 
říční. Toto území chráníme 
po generace a nezarybňuje-
me jej velkými rybami, kte-
ré by mohly narušit křehkou 
rovnováhu. Někteří tvrdí, že 
by správu tohoto úseku měl 
převzít Národní park nebo 
státní agentura, ale dlouho-
době dokazujeme, že naše 
místní znalosti nám umož-
ňují udržet zdejší ekosystém 
v harmonii.

Cítíte podporu od zdejších 
obyvatel?
Husinec a jeho obyvate-
lé mají stále silné pouto  
k řece Blanici, což je pro nás 
nesmírně důležité. Bohu-
žel znám i místa, kde se lidé  
k svým vodním tokům cho-
vají lhostejně. To potom vede 
k jejich postupné degradaci. 
Zejména malé toky trpí tím, 
že lidé často netuší, jaký fas-
cinující a pestrý život může 
existovat i v zdánlivě malém 
a prázdném potůčku, pokud 
mu umožníme přežít, nebo 
mu alespoň neškodíme.
Když se podívám na říčky  
a potoky, které byly kdysi čis-
té a plné života, vidím, jak se 
mnohde proměnily v zapo-
menuté a zanedbané kanály. 
Toky, jež by mohly být zdro-
jem krásy a biodiverzity, jsou 
zarostlé a plné odpadu. Mno-
zí lidé si jich sotva všímají  
a vnímají je pouze jako úlo-
žiště nepohodlného odpadu, 
nebo jako potenciální hroz-
bu, místo aby využili atrakti-
vitu těchto přírodních prvků, 
které zkrášlují prostor kolem 

nás. Často se zdá, že by je lidé 
raději zakryli, uzavřeli a za-
pomněli na ně. To je opravdu 
smutné.
Když jsem se bavil s hospo-
dáři z těchto míst, často si 
stěžují na absolutní nezájem 
místních obyvatel o to, co se 
děje v jejich řece a jejím oko-
lí. Naopak v Husinci je situa-
ce sice někdy „na ostří nože,“ 
ale skutečnost, že se lidé zají-
mají a občas se vášnivě zapo-
jí do diskuse, je daleko lepší 
než apatie a nezájem. Tato 
aktivní starostlivost je tím, co 
naší řece dává šanci na pře-
žití.
Velmi si také cením přístupu 
vedení obce, které vnímá Bla-
nici jako živou součást naše-
ho okolí. Při každém jednání, 
například o protipovodňo-
vých opatřeních, je náš po-
hled na řeku citlivě vnímán  
a diskutován. To svědčí  
o tom, že místní mají k řece 
vztah a není jim lhostejná. To 
je klíčové pro její budoucnost.

Údržba zdravého vodního ekosystému je nejen otázkou ekologickou, ale také sociální. Hu-
sinecký rybářský spolek dokazuje, že i v dnešní době je možné budovat aktivní vztah k pří-
rodním zdrojům jako je řeka Blanice. Jejich angažovanost a ochota chránit a pečovat o tuto 
cennou část krajiny vytvářejí silný základ pro budoucnost, v níž si lidé budou vážit a chránit 
životní prostředí kolem sebe. V dnešní době, kdy se mnohé přírodní zdroje potýkají s tla-
kem urbanizace a změn klimatu, je důležité, abychom si uvědomili, že naše činy mohou 
mít dalekosáhlé důsledky. Děkujeme všem, kteří se podílejí na ochraně Blanice a pracují 
na jejím udržitelném rozvoji. Společně máme šanci zajistit, aby i budoucí generace mohly 
prožívat krásu a bohatství, které nám tato řeka nabízí.
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Hostinec z fotografie byl hos-
tinec u Hanušů, který se na-
cházel na náměstí.
První fotografie tohoto mís-
ta byla pořízena okolo roku 
1948. 
Na druhé fotografii z roku 
1958 právě začala demoli-
ce. Hostinec musel ustoupit 
stavbě nového obchodního 
domu. (Třetí fotografie.)

Nový obchodní dům byl ote-
vřen 31. ledna 1961.

Nabízel širokou škálu prode-
jen – od potravin a textilu po 
obuv, potřeby pro domác-
nost, elektropotřeb a staveb-
niny. Tento komplex se stal 

důležitým obchodním cent-
rem pro obyvatele města  
i pro jeho široké okolí.

Až mnohem později, v roce 
1979, musel ustoupit rozšíře-
ní obchodního domu i vedlej-
ší dům č.p. 107.

Povoleno Okresním úřadem, ref. kultury Prachatice dne 25.1.1999, reg. č. MK ČR E12485. Editor M. Vančura. Vychází 1x za dva měsíce. Povoleno Okresním úřadem, ref. kultury Prachatice dne 25.1.1999, reg. č. MK ČR E12485. Editor M. Vančura. Vychází 1x za dva měsíce. 
Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám. 1, IČO 250449. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám. 1, IČO 250449. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. 

Ztracená místa

Na fotografii, pořízené v roce 
1931, je zachyceno nové kou-
paliště, které se nacházelo  
u významné stavby. 

Tento projekt inicioval Mo-
ora, spolužák majitele přá-
delny, tkalcovny a valchovny, 
který jej ustanovil do funk-

ce ředitele ve svém podni-
ku. Ještě předtím, než přišel 
krach na newyorské burze, 
tato přádelna zkrachovala. 
Bývalý ředitel využil rostou-
cího cestovního ruchu v Hu-
sinci. V poválečné době, kdy 
se znovu oživoval zájem o po-
stavu Jana Husa a jeho rodný 
domek, to byl dobrý podni-
katelský plán.
Kromě budov a koupaliště 
vybudoval také hydroelek-
trárnu, tenisové kurty a ga-
ráže. 
Toto kouzelné místo již zcela 
zmizelo.

Existuje mnoho míst, která se po staletí nijak výrazně nezměnila. A pak jsou taková, která 
se nadobro ztratila. Dnes vám chci představit koupaliště, které kdysi krášlilo velmi známé 
místo. Poznáte, kde se nacházelo?

Řešení z minulého čísla


